

全市新一届县区 纪委班子成员培训班开班

本报讯(记者 李浩)7月6日,市纪委召开2016年全市纪检监察年中工作暨新一届县区纪委班子成员培训会。市委常委、市纪委书记刘金志出席开班仪式。

会议指出,要通过学习培训进一步统一思想,要把思想认识统一到中央对反腐败形势的科学判断上来,统一到中央关于反腐败的坚定决心上来,统一到中央关于党风廉政建设和反腐败斗争的新理念、新内涵上来。要通过学习培训进一步提高能力,能真正掌握过硬的本领,提高履职尽责的能力,尽快进入角色,增加自己的理论和实战本领,成为纪检监察队伍里的“行家里手”。要通过学习培训进一步推动工作,针对各县区上半年几项

重点工作的完成情况进行通报,表扬先进、鞭策后进,为下半年的工作指明方向、点明思路。

会议强调,要抓好会议精神的贯彻落实,要第一时间组织好学习,确保会议精神和培训内容及时传达到每位同志,在充分理解和消化的基础上贯彻落实。要确保培训取得扎实成效,要端正态度,珍惜机会,认真对待此次学习会议,静下心来,做到人到心到思想到。

开班仪式结束后,省纪委审理室主任韩兆印讲授了有关“四种形态”的先进理念。省巡视办副主任郭佑安还将讲授有关“巡察”的宝贵经验,同时,刘金志也将就各项重点工作与参加培训的学员进行一次交流与培训。

谢天学在鸡公山管理区调研时强调 服务质量上要提高 管理措施上要到位

本报讯(杨贵兵)7月5日,市政府副市长谢天学专程赴鸡公山管理区开展调研活动。

谢天学一行先后对景区的设施设备、配套工程建设、交通运输安全进行了详细检查,并针对景区服务人员配备不足、接待服务水平跟不上及管理体制机制不畅等问题,主持召开了现场办公会。

会议指出,目前正值暑期旅游高峰旺季,港中旅(信阳)鸡公山文化旅游发展有

限公司在抓好生产经营的同时,要特别注意安全生产管理,确保游客游得开心、行得放心。

会议强调,要加强经营管理,服务质量上要提高,设施设备上要完善,管理措施上要到位,确保旺季要旺起来。

会议要求,要加强人员管理。首先要加强服务人员的管理,把爱岗敬业、履职尽责的人员充实到一线。其次是加强管理人员的管理,重塑企业文化。

省市政协委员 捐赠16万元精准扶贫

本报讯(记者 张勇)7月5日上午,市政协组织我市经济界的部分省市政协委员前往罗山县尤店乡方湾村进行扶贫捐款。市政协副主席曹新生、市政协秘书长姚海柱出席捐赠仪式。在方湾村村部,政协委员们慷慨解囊,捐款16万元。

方湾村地处罗山县偏远地区,全村230多户中就有80户贫困家庭。在脱贫攻坚战役中,该村将依托黄牛养殖和草莓种植基地,把贫困人口纳入养殖种植合作社中,实现贫困人口脱贫致富。目前,该村的草莓种植正处于备耕播阶段,这16万元将全部用于草莓

种植上。曹新生希望政协委员特别是企业界的政协委员,今后要根据自己的能力继续参与到精准扶贫中来,自觉自愿地给予捐资扶贫。同时,要参与到精准扶贫的项目建设实施过程中,为方湾村的草莓种植在技术和管理上献计献策,在销售和各个环节中能够利用企业家的各种渠道,提供更多的、畅通的、便利的销售渠道。

曹新生希望方湾村一定要把政协委员的捐助资金管好、用好,真正发挥资金的效应,让广大的贫困户真正得到党的关怀和社会的温暖,真正实现脱贫致富。

我市“讲文明树新风” 公益广告征集活动启动

本报讯(记者 吴楠)近日,记者从市文明办获悉,为进一步做好公益广告宣传工作,弘扬社会主义核心价值观,突出我市的民族和地方特色,满足不同受众群体的喜好;要从百姓身边事中选择题材,使受众爱听爱看,内容注重问题导向和矫正治理,引导广大群众自觉做文明人办文明事等。

据悉,此次征集活动分为平面类、广播类、影视类、网络类等4类,市文明办将对优秀作品给予表彰奖励,并从中选取特别优秀的作品报送至省文明办、中央文明办、参与中央文明办、省文明办的对优秀作品进行资助奖励的活动。各县区、市直相关单位、企事业单位、高校及社会各界爱好者均可参与,并于9月10日前将作品报送至市文明办创作科。

电话:6366353,邮箱:xy-wmcs@sina.com。

产权;要体现国家和社会公共利益,语言文字使用规范,艺术表现形式得当,文化品位良好;提倡风格多样,百花齐放,突出我市的民族和地方特色,满足不同受众群体的喜好;要从百姓身边事中选择题材,使受众爱听爱看,内容注重问题导向和矫正治理,引导广大群众自觉做文明人办文明事等。

根据征集要求,公益广告作品设计制作要坚持思想性、艺术性、观赏性的有机统一,贴近大众审美情趣,做到“美起来”“动起来”“活起来”;要遵循法律法规,不得抄袭、模仿,保证对作品拥有完全知识

花甲老人勇救落水女

□本报记者 马童

7月5日,记者收到热心市民转发的微博,看后感动不已。

这则发于6月30日清早的微博说:昨天晚上10时许,在信阳市民桥岸边,四五个60岁左右的老人在喝茶聊天,突然桥上跳下一名少女。这时一个60多岁的胖子纵身一跃跳到河里,奋力游向少女,很快少女被救了上来,岸上众人欢呼,人们才看清这个光着脊背的胖子,他的名字叫朱庆群!我们为他骄傲,为他点赞!

看罢微博,记者随即辗转联系

到朱庆群,他正在浉河区五星办事处大拱桥社区的家中和当天在场的几个老哥们一起喝茶。

听说记者的来意后,朱庆群说:“都过去了,有什么好说的呢!我啥时候见到这种事儿都会跳下去救人!”“我们当时正喝茶呢,忽然听到大声喊叫——有人落水了。”当时在场的朱庆群的弟弟朱庆明说:“还没搞清楚怎么回事儿,我就看见我哥脱掉外衣,拿起边上的扫帚跳进了水里。”

惊呼的人们还没来得及看清路灯下模糊的水面,朱庆群已游到了

七八十米开外的落水者身边。

“我得快呀,那好几米的水深,几秒钟就能淹死人。”朱庆群说,“我游的时候还见她挣扎,到了就看不到人了。我拿了扫帚划着找,她猛然顺着扫帚就抓住了我的胳膊。”

朱庆群反手托起少女的头,另一只手拼命地向岸边游去。

“我哥都61岁了。”看明白一切的朱庆明当时眼泪就下来了,“他一只手拼命把那个女孩子的头托起来,往回游到一半的时候,眼看着他的头就要沉下去了啊!”

这时另一位热心的救人者游到

了朱庆群的身边拉了他一把,随后赶到的110民警扔下了救生圈。

“应该说朱庆群的身体是很强壮的,但快到岸边时我就看到他撑着不住了。”当时在场的市民马根说,“我们拿长竹竿拉他时,他根本就没有力气了……”

看到救上来的少女被赶到的120名送往医院救治,松了一口气的朱庆群才来得及收拾自己。事后据医生说,如果再迟三五秒钟,落水少女可能就无法生还。

提到当时的情景,朱庆群有些后怕。他说:“我当时以为是谁家的小孩

儿不小心掉下去的,都是生儿养女的人,啥都没想,我就跳下去了。”

就在记者采访的当时,市检察院工作人员朱建国赶到朱庆群的家中,给他送来一大捧鲜花。

朱建国说:“没别的,我敬佩他。60多岁的人啊,夜晚10点多,那么宽的水面,在大家还没弄清楚怎么回事儿的时候,他已跳下水去救人了。”

记者致电当时出警的110人员,他们介绍说,被救的女子救治后已无大碍,她不愿人们知道她的事儿,只托110警察寻找救他的人并表示感谢。

□李代龙 杨绪伟

“拉猪仔的车掉河里了,两人落水急需救援!”7月3日14时许,商城县110接到群众报警。

警情就是命令!接警后,商城县消防大队、县公安局、县交警大队以及事发地乡镇派出所等三十余名救援人员火速赶到现场,一场生死大营救就此展开。经该县公安消防和周边群众长达3个多小时的全力营救,两名落水村民最终被成功救起。

事发地是商城县灌河下游的双椿铺镇梅山桥(漫水桥),近两天来,由于该县部分地区遭受强降雨袭击,鲇鱼山水库一直在泄洪,梅山桥漫流湍急,已禁止通行。据目击群众称,当时农用车主无视警示标识及路人劝阻,侥幸涉水过河,不慎坠入河中。农用车被湍急的水流冲向下游,两名村民掉进水中,挣扎呼救,情况十分危急。该县公安消防官兵第一时间赶到现场,此时被困村民和车辆已冲离至距桥面60余米,迅疾的水流在水面上扭成无数个漩涡,转瞬又旋滚而去。由于水流湍急,救援人员几次尝试接近被困村民均告失败。

时间一分一秒过去,两名被困村民眼看体力不支,公安消防官兵和前来支援的群众悬着的心也越来越紧。

经过紧急磋商,现场指挥人员果断决定,由救援人员向河里发射救援绳,再顺绳将救生圈慢慢送给被困村民实施营救。

通过多次努力,被困村民终于牢牢抓住了发射过去的救援绳,两个大大的救生圈也顺着救援绳,顺利地送达他们手中,大家松了一口气。

救援人员一边固定救援绳,一边鼓励被困村民向岸边缓慢靠近,一步、两步、三步……每一步都紧紧牵动着大家的心。经过3个多小时的紧张救援,17时38分,两名被困村民终于被成功营救上岸,围观群众欢呼雀跃。

据了解,获救村民张某、余某是固始县往流镇杨营村人,两人驾驶农用车准备到商城县卖猪仔,因无视警示、不听劝阻最终被困河中遇险。目前,两人身体状况良好。

生死营救三小时

一切为民的情怀

(上接第一版)跟普通的老人没有任何不同。但他却十分关心尖锐的发展,多次询问尖锐的生产经营情况,并提出利用家乡的优势资源发展绿色医药产业等具有建设性的建议,为尖锐发展献智出力。

上有奶奶、母亲,下有4个子女,压在许光肩上的担子并不轻松,但是一次探望五保户,看到老人家徒四壁,许光当即拿出20元钱嘱咐老人买糖、买油。今年65岁的朱慈柱也曾是许光的资助对象。朱慈柱的父亲早逝,母亲独自一人拉扯着5个年幼孩子艰难生活,是许光从1957年到1966年,在长达

9年的时间里,每半年为他们寄去50元钱,帮他们走出无着的生活。多年来,生活极其简朴的许光先后“挤”出近10万元,关心资助红军后代,并为9名老红军遗孀养老送终。直至生命的最后一刻,许光心里惦记的还是他一生挚爱的故里热土,他把一生积蓄的20万元,全部捐献给了家乡的慈善事业。

“为者常成,行者常至。”一个共产党人,不管走多远,只要心系群众,就有了方向和力量。生于大别山、又归于大别山的许光,把一切为民的情怀融入了血脉,写在了群众心中,刻在了大别山巅……



眼下正是葡萄成熟的季节,7月6日,记者在平桥区五里镇怡丰园生态农业农民专业合作社的葡萄基地里看到,葡萄架上串串葡萄鲜艳欲滴,晶莹剔透,十分诱人。近年来,该合作社大力发展现代农业、观光农业、生态农业,不仅促进了当地经济发展,还带动了周边群众致富。图为工人正忙着将采摘好的葡萄装箱。

本报记者 马保群 摄

(上接第一版)移栽效率提高8倍至10倍,而且劳动强度低,对田块要求不高,但产量较高。”5月10日,陶曼晔组织50多个种田大户代表到罗山、平桥乡村观摩学习。

“俺今年用抛秧技术种植40多亩水稻。”抛秧能手老关的一席话让观摩者打消了顾虑。回到村里后,陶曼晔又请技术专家到田间地头指导,很快大家掌握了技术。“种田的老传统是要改改了。”周湾村的群众感叹道。

周湾村还有一个特点,就是浅山多。可山上都是一些不成材的杂树,没有给村民带来什么收入。陶曼晔跑了几趟山上,看到了希望。

“油茶种植就是前期需要投入的时间长,3年至5年才开始进入盛果期,但是盛果期可以持续70年以上,我们把油茶培育好,再交给群众管理,这样‘人走了,茶也不会凉!’”陶曼晔说,“我们对这个项目带动村民脱贫致富很有信心,现在已投入100多万元。”

“发展蚕桑,这里条件较好。”陶曼晔介绍说,“今年,周湾村开拓了125亩桑园,省科技厅购买了13万株桑苗,免费送给村民,再过一段时间就能看得见收益了。”

为了让村民打消蚕桑种植顾虑,陶曼晔联系了省丝绸协会“兜底”。“种桑养蚕每亩荒地一年的收益为4000元,我们已经帮村民联系好了蚕茧的收购商,一斤蚕茧最低价格36元钱,这样村里40多户贫困户都能养蚕脱贫。”陶曼晔说。周湾村水塘多,陶曼晔打起了这些水塘的主意。今年3月份,陶曼

晔请来挖塘专业工程队,对村里11口水塘进行清淤修整,并在水产养殖专家的指导下,投放鱼苗1万余斤,在塘边种植苏丹草,开展生态养殖。鱼塘实行公开承包,年底由承包户、村民、贫困户依据比例,共同分红。“这样可帮扶贫困户80余户,年底人均增收500多元。”

初步匡算,以上正在实施的项目,省科技厅已投入400多万元。项目的实施,让周湾村民看到了幸福的曙光。

智力帮扶乐民心

帮搞养殖、帮建项目,见效快,能让群众很快看到成效。而要让村民自己增强致富能力,让这里世代的人们都有致富能力,变“输血”为“造血”,还是要靠智力帮扶。

今年5月初,听说省里要搞山区人才培训工程,目的是培训山区年轻、积极上进的,能带领大家共同致富的人。陶曼晔觉得这是个机会,就多方争取了一个名额。按照条件和群众推荐,将正在村里办企业的30多岁村民周磊送去培训学习。“根据农村发展实际,每个课题每次培训一周,连续培训一年。”陶曼晔说。

“5月份就参加了培训学习,每次培训都有新的内容,都会接触到很实用的农业产业技术,我也增长了很多见识。”周磊颇有感慨地说。

一片深情献沃土

产业引路,培训跟进。“我们还准备组织一些年轻人到职业技术学校、职业技术学院基地去学习。现在已经统计了全村在家的初高中毕业生,根据他们的不同情况,分别免费送到不同的职业技术学校、职业技能培训基地学习。”陶曼晔说,“让他们掌握一门好技术,从面朝黄土背朝天的传统农耕道路上解脱出来。”

智力帮扶,孩子最为关键。今年4月25日,对于周湾村的孩子们来说是一个特别有意义的日子。这一天,他们见到了无人机,接触到了智能机器人、3D打印、激光切割等,看到了很多过去没有看到的高科技产品。原来,陶曼晔邀请了省科技企业孵化器创新联盟走进周湾小学,为孩子们带来很多高科技体验,增强了孩子们爱科学、学科学的兴趣,为孩子们打开了一扇通往创新之路的门。

“如果因为这个活动有几个孩子能励志好好学习,而不是简单地把学习作为谋生手段,能让他们看见更广阔的世界,看到科技的力量,隔断贫困的代际传递,我就很高兴了。”陶曼晔说。

农村工作,要靠村干部带头。村干部思想超前、见识广、有管理能力、有技术,又能带头致富,就能很好地开展工作。陶曼晔深知此道,只要有机会,就组织村干部到外地参

观学习,让村干部开阔眼界,学习技术。今年上半年农闲时节,陶曼晔已组织村干部先后到周口、南阳、洛阳等地观摩学习农业种植和养殖技术。

“我好几次都不想当这个村干部了,感到带领村民致富自己没有多大能力。现在陶书记让我又有信心了。”一个村干部说。

真情帮扶暖民心

采访当天,暴雨刚过,温度骤降,甚至还有些凉意,可陶曼晔与记者交谈不到10分钟脸上就渗出汗珠。我们正感到疑惑时,一旁的罗陈乡党委书记王世军插话说:“陶书记让我们最最感动的有两件事。5月初,她在郑州做了一个手术,还没休养一个月就匆匆从郑州赶到周湾村,临近中午时她还直接到秧田边,查看秧苗生长情况。因为身体欠佳,晕倒到水田里,当时我们都还不知道她做了手术。现在,她身体还没有恢复好,她那脸上出的是虚汗啊!”

“陶书记一心扑到周湾村扶贫工作上,自己10多岁的孩子也没法照顾。”王世军说,“最近陶书记老公要出差,学期考试刚结束,孩子没人带,又不想耽误这里的扶贫工作,她这次来就把孩子也带来了,边工作边照顾孩子。这能不让人感动吗?”

“陶书记刚来时,村民们都觉得是走走形式,给贫困户几个钱就行了。”周谋全说,“村民吵她,冷嘲热讽很多。有个村民还说‘你不给钱来干啥’。可陶书记不生气,耐心说教,踏实帮扶。现在,村民见到陶书记可亲了!”

“陶书记刚来时让我换栽好的树苗,我说原来的树苗拔掉你给钱啊,我还跟她吵。现在感到后悔,她是真心在帮俺。”村民李本严惭愧地说道。

据介绍,省科技厅帮扶周湾村,不仅派来了第一书记,还派来了一个工作组,他们一行5人,吃住在周湾村。“他们驻村24小时都有人。”周谋全说。

“包括第一书记在内的3人是常住在这里,另2人是动态的,是省科技厅选派各处的同志,每次来要住2周。2周时间内都干了啥,要有书面小结,有考核,厅里要评比,形成了驻村帮扶比赛。”王世军说,“他们驻村也有创新啊。”

“省科技厅领导非常重视帮扶工作。今年2月17日,省科技厅党组书记赵建军带领省科技厅8个处室的处长到周湾村,了解帮扶工作,研究帮扶工作。省科技厅从领导到一般工作人员,对帮扶周湾村脱贫致富形成了一致意见,按照政策只利于帮扶工作就全力支持。”王世军兴奋地说道。

驻村帮扶,默默耕耘。这里有喜悦、也有辛苦,有成就、也有劳累。人虽然晒黑了,累瘦了,可陶曼晔觉得很快乐。她笑着说:“信阳是个大氧吧,在周湾,更养生!”